
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 450
van KARL VANLOUWE
datum: 14 september 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Brexit  -  Bijkomende truckparking in Dover

In Dover was normaal de aanleg van een nieuwe truckparking gepland voor het 
faciliteren van de douanecontrole in het post-Brexittijdperk. In de originele plannen van 
de regering van het Verenigd Koninkrijk (VK) zou plaats zijn voor zo’n 1200 voertuigen.

Het Britse Institute of Export and International Trade meldt echter in een recent 
overzicht van de Brexitvoorbereidingen dat de Britse douanedienst Her Majesty’s 
Revenue and Customs (HMRC) de plannen voor de Brexitwachtparking in Dover drastisch 
heeft teruggeschroefd. Concreet wordt, na klachten van omwonenden, het 
oorspronkelijke idee van een douane-inklaringspark voor 1200 vrachtwagens geschrapt. 
De nieuwe plannen voorzien in een verkleining van het terrein tot een kwart van de 
oppervlakte alsook de aanleg van wallen ter verhindering van geluidsoverlast. Deze 
nieuwe maatregelen maken dat er slechts plaats zou zijn voor 96 vrachtwagens. 
Bovendien is de start van de aanleg pas gepland in februari 2022, waardoor het zeer 
onwaarschijnlijk is dat de werken klaar zijn voor het begin van de zomer van 2022, ruim 
na de herinvoering van douanecontroles.

Gelet op deze ontwikkelingen en de al bestaande bezorgdheden over de impact van 
douanecontroles op de Brits-Europese/Vlaamse handel, graag een antwoord op de 
volgende vragen.

1. Is de minister-president op de hoogte van deze beslissing? Vond overleg plaats 
tussen het VK en de Europese partners?

2. Welke impact zal de beslissing hebben op de vrije handelsdoorgang vanuit het VK 
naar de Europese Unie (EU) in het algemeen en naar Vlaanderen in het bijzonder?

3. Onderneemt de minister-president initiatieven om het VK aan te sporen zo snel 
mogelijk werk te maken van de snelle uitvoering van de geplande aanleg van een 
voldoende grote truckparking? Heeft hij weet van initiatieven op Europees niveau?
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ANTWOORD
op vraag nr. 450 van 14 september 2021
van KARL VANLOUWE

1. Het staat de Britse regering vrij om autonoom te beslissen of ze al dan niet overgaat 
tot de bouw van specifieke zones op Brits grondgebied waar douane-inklaringen 
kunnen plaatsvinden. 

Uiteraard is het voor de Vlaamse ondernemingen belangrijk dat nieuwe 
douaneformaliteiten tot een minimum worden beperkt en dat een vlotte douane-
inklaring wordt verzekerd. Dit blijft evenwel een verantwoordelijkheid die enkel de 
Britse regering kan opnemen.

Mijn diensten volgen deze thematiek verder op met federale en Europese collega’s. 

2. Het is moeilijk te voorspellen in welke mate deze beslissing zal leiden tot een 
verstoring van de handelsstromen.

Mijn diensten zullen de potentiële impact nauwgezet opvolgen.

3. Voor deze thematiek is het niet vanzelfsprekend om de Britse regering aan te sporen 
over te gaan tot de bouw van bepaalde infrastructuurwerken. Het VK heeft zich 
immers nooit verbonden ten aanzien van de EU om deze werken uit te voeren. 
Bovendien staat dit nergens vastgelegd in een verdrag. Het blijft een autonome 
beslissing van de Britse regering om dit al dan niet uit te voeren en dat dienen we 
uiteraard te respecteren.

Ik heb geen weet van initiatieven op EU-niveau om de Britse regering hiertoe aan te 
sporen. 


